

# 携手共克时艰 共促开放合作

## ——庆祝中国贸促会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会与会嘉宾共话促开放发展

新华社记者 谢希瑶

18日至19日,庆祝中国贸促会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会在北京举行。

峰会期间,有关国家领导人、国际组织负责人、商协会和贸促机构代表、企业代表共1.1万余人,聚焦“汇聚促力量、共促开放发展”主题,以线上线下方式为重振世界经济建言献策。

当前,百年变局和世纪疫情交织,经济全球化遭遇逆流,世界进入新的动荡变革期。产业链供应链紊乱、通胀风险、技术鸿沟、气候变化……各国工商界直面危机挑战,也勇立发展前沿。

“在这个特殊时期,召开全球贸易投资促进峰会,就是希望全球贸促机构和商协会携手同行,共同为当前世界经济的困难和问题找出对策,共同推动问题解决。”中国贸促会会长陈鸿斌表示。

应对挑战、共克时艰,“开放合作”成为与会者的高频词。

中国美国商会主席华刚林坦言,近年来疫情起伏和地缘政治的不确定性给企业发展带来挑战。但会员企业对于推动美中之间合作的

呼声一直很高,并且用很多的能量、精力和资源来促进合作,包括卫生领域、可持续发展以及节能减排方面的技术合作。

“为了克服危机,全球合作是势在必行的时代潮流。”大韩贸易投资振兴公社社长刘正悦说,企业为了能够确保获得核心零部件供应及销售,通过建立国内外生产线、进口渠道多元化、掌握核心技术等多种方法寻求供应链稳定,供应链发展更趋多元,国际合作尤为重要。

不少与会嘉宾回顾了与中国贸促会的交往历程,开放合作、互利共赢的贸易往来对于促进经济、带动就业发挥的重要作用引发共鸣。

中国通用技术集团总经理陆民表示,历史充分证明,开放合作对于推动各国经济发展至关重要,越是面对困难,越要坚定开放合作信心和决心,发挥各自在技术、资本、资源等领域比较优势,共促开放合作,应对全球挑战。

破解难题、共谋发展,向“创新”和“绿色”要动力。

与会者普遍认为,全球经贸复苏遭遇不确定不稳定性增多,但新

一轮科技革命和产业变革带来新的增长动能,绿色转型为全球可持续发展提供重要支撑。

“疫情加速了我们数字化转型。”华刚林说,随着经济社会发展越来越依赖于新技术支撑,美国和中国作为在技术研发和应用方面的领跑者,在全球经济复苏方面扮演着重要引领角色。

墨西哥外贸、投资和技术委员会主席瓦伦丁十分关注促进中小企业发展。他表示,数字化转型趋势下,未来几年全球跨境电子商务贸易额将会超过全球零售业贸易额,这对于难以承担在海外运营成本的中小企业和初创企业而言将带来新机遇,有必要为其提供更便利的贸易条件和必要的技术培训支持。

在刘正悦看来,绿色发展及数字产业在不同国家之间、大型和中小微企业之间存在较大的技术鸿沟,只靠特定国家或企业难以完成,各国需要积极推进可再生能源、生物健康等未来产业投资合作,而这将成为拉动全球贸易投资和促进经济增长的新动力。

共享机遇、共创未来,合力重振

世界经济。

国内外复杂形势下,中国高质量发展的步伐不会停,扩大高水平开放的决心不会变,一系列政策举措为各国工商界提供新的发展机遇。

“我们大部分会员企业对于中国和全球经济都保持乐观态度。”华刚林表示,期待更大的市场准入、更多的互惠安排,从而为企业更好做出投资决策评估创造条件,合力重振世界经济。

“对于欧洲的技术而言,中国是个非常好的应用市场。”中国欧盟商会主席伍德克谈道,欧盟企业愿意发挥在低碳技术方面的技术和经验,深度参与中国实现碳达峰碳中和目标进程,加强欧中之间在绿色可持续发展领域的合作。

阿拉伯农工商会总联盟秘书长哈立德·哈纳非表示,中阿双方在人工智能、清洁和可再生能源、数字经济等领域合作潜力巨大,阿拉伯国家对信息领域基础设施建设的需求不断增加,期待中国积极参与阿拉伯国家转型发展进程,从而实现互利共赢。

(新华社北京5月20日电)

# 退役军人事务部等4部门联合印发《退役军人名录和事迹载入地方志实施办法(试行)》

新华社北京5月20日电 近日,退役军人事务部、中国地方志指导小组、中央军委政治工作部、中央军委国防动员部联合印发《退役军人名录和事迹载入地方志实施办法(试行)》。

实施办法坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着眼让军人成为全社会尊崇的职业,激励军人为国防和军队建设做出更大贡献,引导退役军人在社会主义现代化建设中发挥积极作用,对退役军人名录和事迹载入地方志工作进行了规范。

实施办法要求,退役军人名录和事

迹载入地方志工作应坚持正确的政治方向 and 思想导向,坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的立场、观点和方法,坚持与贡献匹配,遵循求真务实的原则。

实施办法共26条,明确了军地有关部门的职责分工,细化了退役军人名录和事迹载入省级、地市级、县级地方志的条件、程序等要求。

出台实施办法是落实《中华人民共和国退役军人保障法》的具体举措,对进一步激发广大官兵献身国防、建功立业,完善退役军人荣誉体系,在全社会营造尊崇功臣模范的浓厚氛围具有重要意义。

新华社北京5月20日电(记者李恒、董瑞丰)到2025年,我国人均预期寿命在2020年基础上继续提高1岁左右,人均健康预期寿命同比例提高——20日公布的《“十四五”国民健康规划》明确提出这一目标。

为全面推进健康中国建设,国务院办公厅日前印发《“十四五”国民健康规划》。规划还对居民健康素养水平、全国儿童青少年总体近视率、个人卫生支出占卫生总费用的比重等多项指标提出预期目标。

经过努力,我国人民健康水平不断提高。根据规划公布的数据,2015年至2020年,人均预期寿命从76.34岁提高到77.93岁,婴儿死亡率从8.1%降至5.4%,5岁以下儿童死亡率从10.7%降至7.5%,孕产妇死亡率从20.1/10万降至16.9/10万,主要健康指标居于中高收入国家前列,个人卫生支出占卫生总费用的比重下降到27.7%。

当前,我国仍面临多重疾病威胁并存、多种健康影响因素交织的复杂局面。全球新冠肺炎疫情仍处于大流行状态,慢性病发病率上升且呈年轻化趋势,人口老龄化进程加快,优生优育、婴幼儿照护服务供给亟待加强,需要加快完善国民健康政策,不断满足人民群众日益增长的健康需求。

为此,规划提出系列具体发展目标,例如,到2025年,基本建成能有效应对重大疫情和突发公共卫生事件、适应国家公共卫生安全形势需要的强大公共卫生体系,早期监测、智能预警、快速反应、高效处置、综合救治能力显著提升;艾滋病疫情继续控制在低流行水平,结核病发病率进一步降低,寄生虫病、重点地方病和人畜共患病危害持续得到控制和消除,重大慢性病发病率上升趋势得到遏制,心理相关疾病发生的上升趋势减缓,严重精神障碍、职业病得到有效控制等。

根据规划,展望2035年,我国将建立与基本实现社会主义现代化相适应的卫生健康体系,中国特色基本医疗卫生制度更加完善,人均预期寿命达到80岁以上,人均健康预期寿命逐步提高。

净增7个!

## 2021年底我国境内运输机场达248个

民航局日前发布的2021年民航行业发展统计公报显示,截至2021年底,我国境内共有运输机场248个,比上年净增7个;全国在册管理的通用机场数量达到370个,比上年净增31个。

公报显示,2021年,全行业完成旅客运输量44055.74万人次,比上年增长5.5%。其中,国内航线完成旅客运输量43908.02万人次,比上年增长7.6%;国际航线完成旅客运输量147.72万人次,比上年下降84.6%。货邮运输方面,完成货邮运

输量731.84万吨,比上年增长8.2%。行业建设方面,截至2021年底,全行业运输飞机期末在册架数4054架,比上年增加151架;共有定期航班航线4864条;全行业持照机务人员63480名,比上年增加3145名,持照签派员10822名,比上年增加1828名。

民航服务质量持续提升。公报显示,2021年,客运航班平均航班正常率为88%,平均延误时间为10分钟,比上年增加1分钟。

(据新华社北京5月20日电)

## 我国全产业领域平均国际标准化率已达75%

新华社北京5月20日电(记者赵文君、胡锐)5月20日是第23个“世界计量日”。目前,我国全产业领域平均国际标准化率已达75%。

这是记者从中共中央宣传部20日举行的“中国这十年”系列新闻发布会上获悉的,当天的主题为“打通内外贸,构建双循环”。市场监管总局副局长蒲淳在发布会上介绍,计量、标准、认证认可、检验检测,既是国内市场体系的重要基础设施,也是国际经贸规则的重要内容。近10年来,市场监管部门加强市场规则 and 标准对接,有力促进了内外贸一体化发展。

据介绍,在标准化方面,我国家用电器、消费类电子产品等九大重点领域主要消费品与国际标准一致性程度,从2016年的81.45%上升到目前的96.15%。主要装备制造业、重要消费品、新一代信息技术等多个重要产业领域的国际标准化率超过90%,有力支撑了内外贸一体化。在认证认可方面,简化出口转内销CCC认证程序,在材料备齐的情况下,7个工作日就可获得CCC证书。

蒲淳表示,促进内外贸一体化发展,要持续抓好贸易重点热点领域国家标准研制与实施推广,不断提升国内国际标准的一致性程度。针对我国产品出口的目标市场,加大强制性产品认证推介力度,便利我国产品出口。加快推进内外贸产品的同线同标同质,加强政策引导、质量提升和服务保障。

## 小满将至农事忙



这是5月20日,在四川省南充市蓬安县睦坝镇虹管村,村民在田地抛秧。小满节气将至,全国各地农民抢抓农时,田间地头一派繁忙景象。

(新华社发)

# 坚决贯彻落实总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想 用心用情为推进拉萨长治久安和高质量发展凝聚人心汇聚力量

(上接第一版)他指出,党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度,创造性地将马克思主义民主政治理论与人民政协实践和时代特征相结合,形成了关于加强和改进人民政协工作的重要思想,特别是2019年党中央隆重召开中央政协工作会议,总书记出席并发表重要讲话,深情回顾人民政协70年的光辉历程,高度评价人民政协的历史贡献,科学提炼做好政协工作八个方面宝贵经验、新要求,深刻阐明新时代人民政协工作的使命任务、总体要求、着力重点,为我们进一步做好人民政协工作提供了强大思想武器。王君正书记在自治区第十次党代会专门就“不断发挥社会主义协商民主重要作用”作出部署,出席自治区政协第十一届五次会议联组讨论并作讲话,为做好新时代西藏人民政协工作提供了精准指导。

普布顿珠强调,要坚持党的领导,把牢正确方向。高举习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜,深刻领会“两个确立”决定性意义,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”体现到人民政协事业发展的全过程各环节,不断提升党组织在政协工作中的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。

要把握性质定位,深化民主协商。深刻感悟人民政协“伟大成果”“伟大创造”的最新定位和人民政协制度的多方面独特优势,把协商民主贯穿履行职能全过程,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分发挥我国社会主义民主有事多商量、遇事多商量、做事多商量的特点和优势。

要聚焦中心环节,凝聚人心力量。加强对参加人民政协的各族各

界人士教育引导,健全同各族各界各阶层人士的沟通联络机制,及时把各方面智慧和力量凝聚起来,把党的主张转化为社会各界的共识和自觉行动,形成最大公约数,画出最大同心圆。

要服务工作大局,更好履职尽责。聚焦“四件大事”“四个创建、四个走在前列”、当好“七个排头兵”,教育引导各族各界人士铸牢中华民族共同体意识,坚决与十四世达赖划清界限,在扩大有效投资、推进项目建设、加快产业发展、加大招商引资、优化营商环境、巩固脱贫成果、促进乡村振兴、加强生态保护等方面多下功夫,协助党和政府做好聚智、谋民利、解民忧、顺民心、帮民富的工作,切实增强各族群众获得感幸福感安全感。

要注重改革创新,提升履职能力。教育引导政协委员懂政协、会协商、善议政、守纪律、讲规矩、重

品行,着力增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,在重大政治原则、大是大非面前做到旗帜鲜明、立场坚定、表里如一、行动坚决,切实把人民政协制度坚持好、人民政协事业发展好。

普布顿珠强调,各级党委要把人民政协工作纳入重要议事日程,及时解决政协工作中的重大问题,为政协组织开展工作创造有利条件。各有关部门要加强同政协组织的联系配合,带头答复好办理好提案,全力支持政协开展工作。各级政协党组要加强政协系统党的建设,确保政协工作扎实开展、政协委员更好履职。

市政协主席尼玛作工作汇报。市委常委、秘书长张春阳,市委常委、统战部部长格桑次旦,市政协副主席亚古·拉巴、岳国红、达娃、宋留柱、韩云控参加座谈会。

## 减资公告

林芝市安元建材有限公司(统一社会信用代码91540400MA6TDJ277L)经股东会决议:本公司注册资本由人民币陆佰万圆整减资至壹拾伍万圆整。请债权人自登报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。

特此公告

林芝市安元建材有限公司  
2022年5月21日

## 声明

西藏富昇建筑工程有限公司,账号:25350001040002549,开户日期:2014年12月12日,开户许可证编号:L779200000901,开户行:中国农业银行股份有限公司比县支行,开户至今账户未启用,无法联系到客户,现登报声明,我行后期进行销户。

特此声明

中国农业银行股份有限公司比县支行  
2022年5月21日

## 遗失声明

- ★晋美朗杰不慎,将出生医学证明丢失,编号F000043218,声明作废。
- ★格桑坚才不慎,将道路客货运输从业资格证丢失,编号5400029086,声明作废。
- ★洛桑巴旦不慎,将出生医学证明丢失,声明作废。
- ★阿旺加措不慎,将农牧行政执法证丢失,编号为:ZA01372,声明作废。
- ★米玛曲珍不慎,将农牧行政执法证丢失,编号为:ZA01364,声明作废。

- ★陆涛不慎,将不动产权证遗失,编号为:藏(2022)拉萨市不动产权第0011307,声明作废。
- ★旦增曲吉不慎,将出生医学证明丢失,编号K540027639,声明作废。
- ★韩有信不慎,将道路危货运输从业资格证丢失,编号632128197502210511,声明作废。
- ★嘎玛赤列不慎,将出生医学证明丢失,编号P540059363,声明作废。
- ★强扎不慎,将出生医学证明丢失,声明作废。